

萧山闻堰一农房昨晨发生火灾,5人不幸身亡

一家三口在楼上拼命喊救命 邻居拎着水桶却进不去

本报记者 蓝震 华炜

杭州萧山区闻堰街道山河村凌家坞自然村,位于时代高架与湘湖之间,一条沿山河穿村而过。村口,一条写有“防火,靠你靠我靠大家,人人有责”的横幅,格外醒目。

然而,昨天凌晨4点30分左右,当大家还在熟睡中,一场大火却悄然降临。

经扑救,火情于5点半左右被扑灭,经现场初步勘查,过火面积约50平方米。事故中,5人不幸遇难。让人扼腕叹息!

巷子小消防车一点点挪进去

昨天下午,钱江晚报记者赶到山河村采访时,事发现场已经拉起了警戒线,不时有警务人员进出。

记者隔着警戒线远远看到,在这排农民房中,靠中间的一幢房子正是起火的出租房,屋顶和墙面已经烧黑。

在采访中了解到,这个村租住着不少外来务工人员,来自河南的莉莉(化名)就是其中一位。她租的房子离事发现场不远,凌晨的这把火,让她睡意全无。

莉莉告诉钱报记者,凌晨大约4点20分左右,她听到房子“哗啦啦”的声音,“还以为拆房子呢”。继而,就听到有人大喊“救命”。

“当时天很暗,都不知道火是从哪里烧起来的,就看到火非常大,空气中还闻到了一股刺鼻的味道,好像是泡沫板被烧着的那种味道。”莉莉从袋里掏出手机,给钱报记者播放了一段火灾视频。

从视频画面来看,火势的确不小,而且凌晨风也不小。莉莉说,火势起来后,有邻居拨打了119,很快,消防车就赶到现场。“但由于巷子很小,停着的车辆却不少,后来车主赶来把车挪开,消防车才一点点进去的。”莉莉说。

住在同一村里的孙师傅告诉钱报记者,这个村子里的住户大多姓孙,起火房子的房东也是姓孙。“村里上个月才谈妥拆迁事宜,本来预计今年6月20日左右前搬迁的。”孙大哥说。

记者在现场看到,不少村民在平房上面加盖了一层简易板房。现场,有工作人员已经挨家挨户给违建业主下发了《责令限期拆除通知书》,要求在4月24日前自行改正。

眼睁睁看着一家三口被火吞噬

离火灾现场10多米远的一个巷口,几个中年妇女凑在一起,议论起凌晨这起火灾。

靠在墙角的大姐,是安徽人,看起来很悲伤。她向钱报记者回忆起了凌晨的那一幕——

“当时我正在睡觉,就听到有人在楼上叫:‘救火啊救火啊,救命啊救命啊’,我赶忙跑了出去,看到旁边的出租房起火了。”大姐说,她披了一件外套,从家里接了一桶水,拎了过来,但起火的二楼房间窗户安装了防盗窗,只能眼睁睁看着大火起来。

“他们一家人拼命喊‘救命’,他们出不来,我又进不去,那个5岁的小姑娘也在房里喊救命,就是因为窗户上都是铁栅栏,没有铁栅栏的话,跳跳下来,也可能把命保牢了……我一想起来就难受,当时要是能把他们救出来就好了……”说起这些,大姐眼眶湿了。

“那江西来的一家三口,两夫妻才40来岁,人都很热心的,连我租的房子都是他们帮忙找的。本来新的租房都找好了,说是月底就要搬过去的……”大姐心疼地说。

“他们女儿才那么点大,平常见到我们就‘阿姨’‘阿姨’地叫!”这个大眼睛女孩,给安徽大姐留下了深刻印象。

在凌家坞自然村的一处出租房里,钱报记者见到了一个小女孩,她是5岁遇难者小魏的幼儿园同班同学。

“昨天这个时候,小魏还和我在一起玩,很开心……”说了一半,小孩不说话了,眼角泛起了泪花。

边上一位大姐说,小魏长得蛮漂亮的,周围几个孩子经常一起玩的,哎,这么可爱的孩子就这么去了,太可惜了。

所在村庄已列入整村拆迁计划

钱报记者当天从萧山区委宣传部了解到准确信息:4月22日凌晨4点半左右,萧山区闻堰街道山河村凌家坞自然村一农房起火。经扑救,火情于5点半左右被扑灭,经现场初步勘查,过火面积约50平方米,有2人死亡,3人受伤,伤势较重,被送往医院全力抢救。



起火的农民房

到了上午9点半,从医院传来消息,3名伤者经医院全力抢救无效死亡。死者身份信息分别为:魏某某,男,43岁,江西籍;童某某,女,40岁,江西籍;魏某某,女,5岁,江西籍;王某某,女,42岁,河南籍;赵某某,男,39岁,河南籍。

火灾原因成为关注的一大焦点。火灾发生时,大家都在睡梦中,谁也无法准确说清当时发生了什么,况且农民房情况本身就比较复杂。

不过,近期发生的几起火灾中,多为电器电线电瓶车充电引起,这也让村民心生疑惑。有村民提到,“会不会是电动车充电引起?”不过,具体事故原因相关部门还在紧张调查中。

上午11点,萧山区委区政府召开消防安全工作紧急会议,对全区消防安全工作提出要求:一是要强化责任落实。做到事前重抓主体责任,事中重抓督促检查,事后重抓惩戒警示;尤其是要把城中村改造中拆迁户、租房户等消防安全工作作为重中之重来抓。二是要强化目标导向,集中开展火灾隐患整治,全面提升消防技防水平。三是要夯实消防安全基础,规范网格化管理,强化社区消防安全管理,加强消防宣传培训。

据了解,山河村已列入今年闻堰街道的整村拆迁计划,4月20日已100%完成评估工作,目前已进入签约阶段。

逛西湖遇到突发状况就找他们 景区旅游警察大队昨成立

昨天上午,杭州市公安局西湖风景名胜区分局在涌金门举行“深化西湖景区全域化旅游联动机制暨旅游警察大队成立”仪式。

上午10时,启动仪式正式开始。

来自澳大利亚的Tim(江添文)是景区分局“景安ANGEL”志愿者形象大使,也是G20峰会官方国际志愿者代表、浙江旅游局推介代表。

“我算是杭州女婿,在杭州生活六年了,特别喜欢这个城市。”Tim参加了昨天的活

动,他讲着一口流利的中文,告诉钱报记者,自己目前已经定居杭州,周末有空的时候,都会在西湖边做志愿者,为市民游客提供服务。

启动仪式结束后,有着多年茶叶行业从业经历的老师傅上台,为大家演示如何鉴别真假龙井茶,刚拿起话筒没说几句,身边就围满了感兴趣的市民游客。现场还有律师进行了旅游损害赔偿、提价团购等方面的讲解,台下的听众们也是一脸认真,还有游客打开

手机的备忘录,记录律师所谈到的重点内容。

据了解,旅游警察大队主要以服务西湖景区的市民游客为主,游客们无论是遇到突发情况,还是需要处理旅游、购物纠纷等,都可以找西湖边的旅游警察帮忙。

“我美西湖美,我在平安在”,正如这句口号一般,有了西湖边的旅游警察,定会让杭州这张金名片更加熠熠生辉。

本报记者 华炜 通讯员 张丹